

DIARIO DE TERUEL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Teruel, un mes, . . . 1'00 ptas.
Fuera, trimestre. . . 3'50 "

PAGO ADELANTADO

Toda la correspondencia al Director.
No se devuelven los originales.
Redacción y Administración,
en Juan 24.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

ANUNCIOS
En cuarta plana. 5 céntos. línea
En tercera — 10 —
En primera — 15 —
Rebaja importante á los suscriptores y
anunciantes periódicos.
Reclamos y esquelas de defunción
precios de tarifas.
Remitidos á precios convencionales

AÑO IV
SEGUNDA ÉPOCA

Lunes 3 de Octubre de 1904

NÚM. 1155



LA SEÑORA

D. CARMEN MUÑOZ ANDRÉS,

HA FALLECIDO A LOS 60 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. O. M.

Su desconsolado esposo D. Bernardo Sanz, hijos D. Angel, D. Carmen y D. Victor, hijos políticos D. Consuelo Nougues y D. Ramón Landa, nietos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia;

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendar el alma de la finada á Dios Nuestro Señor.

LA ENSEÑANZA PRÁCTICA

Algo se va modificando en España la enseñanza, convirtiendo el carácter especulativo que tenía en sistema experimental y práctico; pero nos falta todavía mucho camino que recorrer para ponernos al nivel de otros países. El mal alcanza á todos los grados de la enseñanza, desde la primera hasta la universitaria, y las escuelas especiales, saliendo de todas las facultades grandes teóricas y pocos prácticos, y menos aún con voluntad de aplicar á la realidad los conocimientos adquiridos.

Por eso la agricultura se halla en sensible atraso, y la industria no prospera todo lo que necesita, pues falta que el ingeniero agrónomo, el ingeniero industrial y el químico apliquen sus conocimientos al cultivo, á perfeccionar la fabricación y el empleo de las ciencias químicas.

La producción, en la mayor parte de sus ramos, está encomendada en España á los prácticos rutinarios, que desconocen el progreso científico y la aplicación de las revelaciones arrancadas al laboratorio, cuando deben aunarse la ciencia y la práctica.

Necesítase que el ingeniero industrial practique en el taller, ó que el contra maestro vaya á la Escuela de Ingeniería; que el arquitecto haya ejecutado los actos que realiza el sobrestante; que el ingeniero de caminos se coloque en el lugar del ayudante ó capataz, para demostrar que conoce los materiales y sabe cómo deben emplearse, y que el ingeniero de minas haya bajado muchas veces á las galerías subterráneas antes de adquirir el título de director de esos trabajos.

Inglaterra había dado ejemplo en el sistema práctico de enseñanza, pero Alemania ha llegado á sobrepasarla. Hace poco, en la apertura de una Escuela Politécnica, el emperador Guillermo hizo estas declaraciones:

«Tengo una gran satisfacción en haber podido disponer que las Escuelas técnicas puedan conferir títulos de doctor. Para ello he tenido que vencer muchas dificultades; pero he querido que estas Escuelas figuren en primera línea, porque tienen una gran misión que cumplir, no solamente desde el punto de vista de la aplicación de las ciencias, sino también desde el punto de vista social.»

Vosotros tenéis que ejercer una acción decisiva sobre las condiciones sociales del obrero. Vue-

tras relaciones frecuentes é inmediatas con el mundo industrial y el mundo trabajador, os llaman también á resolver problemas importantes, empleando vuestra influencia y vuestras iniciativas. Estos ejemplos son los que hay que seguir en España hasta conseguir que la enseñanza se practica, y que los hombres de ciencia la apliquen al cultivo, á la industria y á todos los ramos de la producción.

CARTA DE MADRID

Nadie diría, juzgando por la poca animación política del día de hoy, que estamos en la antevíspera de la apertura de Cortes.

Calmados los temores de crisis de estos pasados días, ó cuando menos alejado el peligro, todo reviste una apacibilidad tal que cualquiera creería que estamos en un periodo de paz octaviana, sino fuera porque todos estamos convencidos de que la calma de hoy no es más que el periodo premonitorio de los grandes acontecimientos que están al caer.

Si, la tempesta e vicina, como dicen en las óperas, y el primer convencido, de ello, aunque aparenta lo contrario es el propio Sr. Maura, á quien los dedos se le antojan huecos y la camisa no le toca al cuerpo. De ahí esos desaliños que de vez en cuando le suben del corazón á los labios y que la prensa comenta, atribuyéndolos á requerimientos familiares, cuando quizás estuvieran los comentaristas en lo cierto, si entrando resueltamente en el escenario, echase un vistazo á lo que existe entre bastidores.

Posible es que, con lo que de telón dentro se prepara, tenga alguna relación el aplazamiento del regreso á Madrid de los Sres. Montero Ríos y marqués de la Vega de Armijo, aplazamiento que da al traste con la anunciada reunión de las minorías democráticas de ambas Cámaras, reunión que ya no se celebrará en la fecha que se indicaba por no considerarla necesaria por prochombros del partido.

Esta determinación es muy comentada; mas puedo asegurar que no responde á dificultades en el seno del partido democrático, ni á nada malo de teatro ni de fuera. Se ha acordado así porque así conviene, porque no hay necesidad de atizar el fuego para que el incendio estalle ni de empujar para que se caiga lo que se está derrumbando por su propio peso.

Los ministeriales, ante el peligro, parece que tratan de estrechar sus filas. Al efecto, un villaverdista tan caracterizado como el ex ministro de Hacienda Sr. González Brada, se ha declarado esta tarde como el más perfecto y disciplinado ministerial. Hay, sin embargo, que consignar que no es exacto que el Sr. Brada haya con-

reñido, como se había dicho, con el Sr. Villaverde, en San Sebastián, ni en Biarritz, y que al hablar, como hablo, lo hace por cuenta propia.

De todos modos, posible es que llegado el caso, el marqués de Pozo Rubio, vuelva á las andadas. Por esto es más que probable que tenga razón un personaje que, hablando de los villaverdistas, eternamente conjurados y eternamente sometidos, decía esta tarde: —Está visto que con estas gentes no puede irse á ninguna parte.

Pero ni aún con una nueva sumisión de Villaverde tengo la firme convicción de que logrará el Sr. Maura alargar un día más del plazo marcado, su existencia ministerial.

M. E. M.
30 Septiembre 1904.

CUENTO

CAMBIO EN REDONDO

Nada: que aquella tarde tenía Manolito «el santo de espaldas». El mismo no acertaba á explicarse aquella torpeza con los toros. Y el público «se lo echaba enoima». ¿Qué de insultos, qué de adjetivos vergonzosos y qué de botellas y de narajas rodadas por el redondo! Por más que pretendía hacer el muchacho (que si quieres! nada le salía bien).

El cambio, su colega, el otro matador que con él alternaba, estaba hecho un maestro.

Dos toros había despachado Manuel geominiamente con no recuerdo cuántos golleteos y desarmes, carreras y suster. Aquello había sido el colmo de lo malo.

Cuando en su tercer término la suerte de banderillas con el vibrante toque de clarín, el muchacho cogió tembloroso los avíos y se fué en busca del morucho. Una botella lanzada desde el tendido de sombra pasó por delante de su cabeza deteniéndole en su carrera. El público «se le guardaba». Miró el espada hacia el sitio por donde creía le habían disparado el frágil proyectil, y entonces sus ojos encontraron en un palco á Rívera, una morena hermosísima de enervante figura, de la que en vaso intentó Manolo conseguir su amor en época no muy remota. La vió sonreír, con esa sonrisa burlesca nacida no se sabe si de la compasión ó del desprecio. Aquello acabó de encolerizar al muchacho. La sangre le golpeó las sienes y su rostro tomó el céreo matiz de un cadáver. Bruto y decidido se encaminó en dirección al toro. Era este de biza dibujada estampa, caprote, botinero y con mucha leña en el testuz; pero el animalito había resultado endeble y llegó á la muerte entablérándose, huido y con peores intenciones que un diablajo. Aquello se parecía malo de veras. Su toro era el hueso de la corrida.

De su recuerdo por con el año y de...

pués de retirar «la gente», dispuesto á lo que fuera necesario, lo tomó de maleta con frescura, aguantando mucho y haciendo uso de unos pases indefinibles que podría llamar «de retroceso».

De cerca, tapando la cara al animal, que humillaba como un bendito, sacudía; el toro era ya suyo. Se encargó de arreglarle la cabeza, y entonces sí que desplegó inteligencia y valor.

A la salida de la suerte, el toro quedó como petrificado; al poco rato vaciló con sacudidas nerviosas, abriose de patas, que parecían carecer de articulación, tocó con el ensangrentado hocico la candente arena y como herido por un rayo rodó muerto el animal.

Saludó erguido y satisfecho el muchacho á la concurrencia, mientras para sí se decía: «Lo que no ha podido conseguir tantos insultos, lo ha conseguido la sarcástica sonrisa de una mujer sin entrañas...»

Angel Tévar.

El Ferrocarril de Utrillas

Nuestro estimado colega El Progreso de Zaragoza da cuenta de la inauguración del ferrocarril de Utrillas en la siguiente forma:

«Se celebró ayer. Desde por la mañana muy temprano las estaciones estaban adornadas con arcos de ramaje, gallardetes y escudos. En la de Utrillas-Montalbán había una bonita arca de la que se leía: «Saludo á la prensa».

El personal de la compañía se compone de un ingeniero jefe, D. Nicolás Garruchaga y un subalterno, D. Luis Ochea.

Dorjefes de sección; D. Fernando Avren y D. Jorge Pantar.

Un jefe de depósito; Sr. Radó, y los jefes de estación y demás empleados subalternos.

La inauguración

La importancia que para la comarca que atraviesa la línea tiene la apertura de ésta, se reflejaba bien á las claras en el aspecto de las estaciones y en el júbilo que demostraban las gentes, aplaudido y dando vivas al paso del tren.

En Balchite el exalcalde Sr. Marín nos obsequió con unas patas y licores y en Manresa, el Ayuntamiento hizo lo propio.

En Utrillas la alegría era grandísima, estando todo el pueblo en la estación.

El tren inaugural

Salió de Zaragoza á las 5'15 de la mañana de ayer, conducido á los invitados, entre los que figuraban el arzobispo, el Sr. Castel, jefe de Obras públicas, Sr. Jiménez de Embún, ingeniero de la división, Gimeno, ayuntamiento de Zaldívar, consejero de la Compañía, Baselga, Azara, De Pedro, Pérez Navarro, Pérez Bizal, López y los agentes comerciales Cshallos y Sánchez.

El convoy llegó á la estación de

Utrillas-Montalbán á las diez y media, siendo saludado con salvas de voladores y aplausos estruendosos.

El acto

El acto inaugural se celebró á continuación, colocándose cuatro trenes preparados para salir.

El arzobispo bendijo las máquinas, éstas silbaron, el público aplaudió y después de breves palabras del oficiante, se dió por inaugurada la línea.

El baquete estuvo muy animado, reinando la mayor alegría y expansión.

El regreso

A las nueve y media salió el convoy con los invitados, para Zaragoza.

En la máquina se había improvisado una alegoría muy vistosa, compuesta de banderas y escudos.

En todas las estaciones del tránsito salieron Comisiones á saludarlos y se dispararon voladores en abundancia.

Llegados cerca de Zaragoza, la muchedumbre invadía la vía, por lo que la máquina andaba con cautela.

El entusiasmo fué muy expresivo, entrando el tren á la hora indicada en los andenes.

El personal ha trabajado de lo lindo y merece plácemes.

Y yo no dispongo de más espacio y no puedo ser más extensivo».

CRONICA

Ha sufrido nuevo cambio el itinerario del viaje de D. Alfonso á esta capital.

Ya no es el día 5, sino mañana 4, á las tres y 35 tarde, el designado para que nos visite el Jefe del Estado. Así se hace saber á estas autoridades por telegramas recibidos anoche, los cuales produjeron la estupefacción consiguiente por cuanto se hace difícil que los preparativos para la recepción de S. M. puedan llevarse á cabo por la premura del tiempo.

¿No les parece á nuestros lectores que el gobierno en este asunto ha sido poco previsivo, y con su poco tacto y ligereza ha puesto en evidencia á estas autoridades y al pueblo de Teruel?

Ve gonzo es que estas cosas sucedan imperarado en España el omnipotente gobierno del Sr. Maara.

¡Ni que tratara con chiquillos!

Nuestro amigo D. Adolfo Dolz, alcalde de Cadrillas, nos dice en carta recibida ayer, que el Ayuntamiento que preside no ha acordado retrasar su feria al día 6 con motivo de la visita regia, y que desde luego principiará como de costumbre el día 4 del actual.

Queda complacido el Sr. Dolz, pero consétele que la feria no tendrá ninguna importancia hasta el día 6, según hemos oído á varios gaudereros que acudiran terminados los festejos reales.

Ayer tarde á las cuatro, jugando con otros varios niños en la Glorieta, tuvo la desgracia de caerse Manuel Crespo Aspas, de ocho años de edad, con tan mala fortuna que se produjo la ruptura de la tibia de la pierna derecha.

Los médicos Sres. Ibañez y Muñoz le asistieron practicándole la primera cura, trasladando después al herido á su domicilio, Pozo, 8.

Se llevan con gran actividad los trabajos de levantamiento de arcos y de

más preparativos para el recibimiento de D. Alfonso.

A la estación han llegado varios coches de la Casa real que aquí han de utilizarse, y también ha venido ya la escolta de caballería que ha de dar la guardia de honor al capitán general de esta región.

En el tren mixto de Valencia llegarán esta noche los soldados de refuerzo para esta guarnición, con la bandera y la banda de músicos del regimiento.

La Diputación y el Ayuntamiento han pedido á Valencia gran número de coches para utilizarlos en el festival regio. También ha sido encargada gran cantidad de flores.

Ayer dió principio la temporada de caza en el coto denominado «Pinar Grande», á cuya inauguración fuimos invitados en atento B. L. M. por su presidente y muy querido amigo, don Buenaventura Gaillén.

Agradecemos la atención que con nosotros ha tenido aquella sociedad cinegética.

Con la solemnidad de costumbre, tuvo lugar el sábado último la apertura del curso académico del Instituto general y técnico de esta provincia, cuyo acto fué presidido por el dignísimo Gobernador civil Sr. Caballero, y con asistencia de la representación oficial de todas las autoridades y centros eclesiásticos, civiles y militares.

El laborioso secretario del establecimiento, Sr. Hernandez, leyó una bien escrita Memoria, demostrando el estado floreciente en que se halla el Instituto y las vicisitudes por que ha pasado durante el último curso escolar. Seguidamente se procedió al reparto de premios á los alumnos sobresalientes y á los que han obtenido matrícula de honor. Después el señor presidente pronunció un correcto discurso apoyando con lógicos argumentos que del estudio detenido dimana el progreso de los pueblos y el beneficio que reporta la sociedad con los centros que á la enseñanza se dedican, dirigiendo una sentida excitación á los estudiantes para que continúen en su aplicación, laborando en el curso siguiente para conseguir el éxito alcanzado en el curso pasado. Terminó felicitando á los alumnos premiados y al claustro de profesores por los resultados obtenidos, y dió las gracias á las comisiones y al público por haber honrado con su asistencia tan conmovedor acto.

El discurso del Sr. Caballero fué justamente aplaudido por la concurrencia.

Loy entretantos fueron amenizados por la orquesta que tan acertadamente dirige nuestro querido amigo D. Julio Vilero.

Ha tenido fatal desenlace la larga y pesada enfermedad que padecía la respectable señora D.ª Carmen Muñoz y Andrés, amantísima esposa de nuestro apreciable amigo, el rico propietario D. Bernardo Saiz.

La muerte de tan virtuosa señora ha sido grandemente sentida en esta ciudad por todas las clases sociales, y en particular por los infelices desheredados de la fortuna, á los cuales socorría con mano pródiga en todas sus necesidades.

Que Dios haya acogido su alma en el seno de los predestinados, y consuele á su desconsolado esposo y atribulados hijos la resignación que necesita para sobrellevar la irreparable pérdida sufrida.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipalúdico ESANOFELE.

Para conmemorar el fausto suceso de la inauguración del ferrocarril de Utrillas, nuestros estimados colegas zaragozanos El Mercantil y El Noticiero, publicaron el viernes último preciosos números extraordinarios que hacen honor á sus respectivas empresas.

Reciban por ello nuestros colegas regionales la más sincera felicitación.

Que sea el FERRO-QUINA BISLERI come con apetito.

La Comisión provincial ha pasado á esta Administración de Hacienda, para que dicamine, el expediente incoado por el ayuntamiento de Onevas labradas en petición de condonación de contribuciones por las pérdidas sufridas en dicho pueblo por efecto de las tormentas que descargaron á principios de Junio último.

En el pueblo de Barbíguena han sido detenidas por la guardia civil, las gitanas Cosuelo Daal y Petra Jimenez, naturales de Paleocia y Zaragoza respectivamente, por haber hortado dos mantas al vecino de aquel pueblo, Francisco Blasco.

Las detenidas han sido puestas á disposición del juzgado, después de haber confesado su delito.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFELE.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, y facilitados por el Jefe de Estadística de esta provincia, Sr. Lozano, el movimiento de la población en esta capital durante el pasado mes de Septiembre, fué el siguiente:

Nacimientos: 27, de ellos 3 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes 2'47.

Defunciones 25, clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea, 1; coque-luche, 1; tuberculosis, 2; idem de aparato circulatorio y respiratorio, 3; idem digestivo, 7; vicios de conformación, 1; varicela, 1; muertes violentas, 1; otras enfermedades, 5; resultando una mortalidad de 2'29 por 1.000 habitantes.

Según los informes oficiales el tratado con Francia en la cuestión de Marruecos está ya ultimado y solo resta el firmarlo, porque todas las negociaciones están ya terminadas.

A lo sumo tardará en firmarse dos ó tres días.

El retraso de su ultimación se debe al veraneo de M. Delcassé y á los trabajos que últimamente ha tenido que realizar nuestro embajador en París Sr. León y Castillo.

El tratado no se conocerá hasta que lo dispongan Francia y España, pero se tienen en él algunas noticias.

Según ellas, está acordado el mantenimiento del statu quo, estando á cargo de ambas naciones el mantenimiento del orden y de la paz en el interior del Estado.

Á España se le reconoce una zona en la costa Norte y una faja de terreno de Este á Oeste del Imperio, dejando libre la población de Fez.

Este terreno está doce kilómetros de la frontera de Argelia.

También se le hacea otras concesiones en la costa de Marruecos hacia Argel, conservando en Tánger España todos los derechos y privilegios que actualmente tiene.

Se espera la aprobación del tratado por ambas potencias, para darlo á conocer públicamente.

La prensa de Madrid se ocupa con

extensión de este tratado y promete examinarlo minuciosamente, tan pronto como sea conocido íntegramente.

De la denuncia por estafa que contra el hijo del ayudante del rey señor Ripollés, hizo el duque de Zaragoza, por la falsificación y cobranza de varias letras por valor de algunos miles de pesetas, se ha vuelto á ocupar la prensa de Madrid.

El juez del Hospicio, Sr. Azopardo, ha dictado auto de prisión contra el denunciado, ordenando su busca y captura, porque no se encuentra en Madrid y la publicación de los edictos correspondientes en los Boletines Oficiales de provincias.

También ha declarado ante el juez señor Azopardo varias personas, todas las que han comprobado la culpabilidad del hijo del Sr. Ripollés.

Como han de cruzar, según se dice, muchas influencias en este asunto, es llamado á dar macho juego, porque la estafa está comprobada.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y púscua.

DESCUBRIMIENTO MARAVILLOSO PARA TENER EL CABELLO ACORTE VEGETAL MEXICANO.

Sorprendente é inofensivo invento que deja el cabello en su color natural, que se garantiza que nadie podrá conocer que esté teñido. No contiene nítrato, ni macha la cabeza ni las manos. Su uso es igual á cualquier aceite de tocador, y deja la cabeza agradablemente perfumada.

Único depósito de venta en TERUEL: Droguería Aragonesa, de Fernando Rodríguez, Tozal 24.

El mejor antifalético conocido es el ESANOFELÉ.

Ayer se recaudaron en los fiscalos de esta capital por concepto de consumo 350'06 pesetas.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA UMBRA se combate la obesidad.

Si no quiere usted estar calvo use el Céfiro de Oriente Lille

El que es calvo ó le cae el cabello se por quequiere. Véase el anuncio en cuarta plaza.

Páginas de la Historia

MME. DEROCHEJAQUELEIN

3 de Octubre.

En 1816 se publicaron en Francia las «Memorias de la marquesa de la Rochejaquelein», y su éxito fué tan grande, que de este libro se hicieron varias ediciones seguidas, que eran buscadas con verdadero empeño.

La dramática y accidentada vida de su autoridad explicaba este interés, despertado por leer, lo que no sólo era una autobiografía sino un trozo palpitante de las sangrientas luchas y los sufrimientos pasados por la perseguida nobleza en la lucha entre blancos y azules.

Maria Luisa, Victoria de Don-

este título, nacida en Versalles el 3 de Octubre de 1772 y apadrinada en la pila bautismal por madame Victoria, tía del rey, y el hermano de éste, que después reinó con el nombre de Luis XVIII, llegó á ser una de las estrellas de aquella fastuosa corte de Luis XVI.

Surgió la revolución antes de que la señorita Donnisson casara con Mr. Lescure, y al ocurrir los acontecimientos de 10 de Agosto de 1792, éste se retiró con su esposa á su castillo de las inmediaciones de Nantes, empezando á trabajar para conseguir que se sublevara aquel país, sumamente realista.

Mme. de Lescure era secretaria y ayudante de su marido, y ella fué la primera que repartió las escarapelas blancas que habían de lucir los insurrectos de la guerra civil de la Vendée.

En uno de los combates cayó Mr. Lescure mortalmente herido, y murió en brazos de su esposa, siendo poco después hecho prisionero y fusilado en Savenay el padre de ésta que tuvo que huir llevando consigo un hijo pequeño, hallándose embarazada.

Los sufrimientos y los peligros por que tuvo que pasar la joven viuda, fueron innumerables. Aquella mujer, mimada antes de la fortuna, andaba errante sin tener seguro el sustento ni su propia vida; pero su espíritu varonil, que al principio de la guerra le había llevado á montar á caballo manejando un arma de fuego, le sirvió para revestirse de valor en sus peregrinaciones, hasta que llegada la hora del parto recogieron de caridad en una choza, donde dió á luz dos gemelos.

Durante esa odisea, la que había sido envidia de la corte por su elegancia, por su hermosura y por su alcurnia, tuvo que ser serviente á una granja de Bretaña, dedicándose á guardar ganados y á los bajos servicios.

Salvando las contingencias peligrosas que á cada momento se oponían á su paso, atravesó Francia y se internó en España, donde comentó á escribir sus Memorias.

Al volver á su patria en 1802, se casó con su primo Luis, marqués de la Rochejaquelein, quien durante el periodo de los Cien días se puso al frente de los vendedores y quedó muerto en el primer encuentro habido.

La desgracia, que no se alejó de la infortunada marquesa hasta su muerte, ocurrida en Orleans en 14 de Febrero de 1857, le hizo ver morir á su hijo mayor, unido á esos otros muchos infortunios, que dejaron sus ojos ciegos de tanto llorar.

(Prohibida la reproducción)

LA PRINCESA LUISA

VÍAS DE ARREGLO

Paris.—He adquirido nuevos informes de las negociaciones de este ruidoso asunto.

El emperador Francisco José,

GASEOSAS REFRESCANTES Y AROMÁTICAS DE ARMISEN

Premiadas con medalla de oro en la Exposición de Alejandria

El mejor refresco de primavera y verano. Veintisiete años de éxito creciente, y las numerosas imitaciones y falsificaciones, son su mejor recomendación.

Farmacia de ARMISEN, plaza del Pueblo, núm. 5—ZARAGOZA

Y PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

EN TERUEL: DROGUERÍA DE FLORENCIO CASINOS

con su enérgica intervención, ha sido causa de que el asunto pueda quedar solucionado rápidamente, pues se asegura que el anciano emperador de Austria llamó al Príncipe Felipe de Coburgo y le dió un plazo de ocho días para resolver, sin escándalo, sus diferencias con la Princesa Luisa.

Al propio tiempo le amenazó, sino lo hacía así, con despojarle del cargo de mariscal del Campo que el Príncipe desempeña.

Parece ser que el arreglo entre ambos cónyuges se hará bajo las siguientes condiciones:

1.ª Se concede libertad completa á la Princesa Luisa para vivir como le plazca, imponiéndole ligerísimas restricciones acordadas por la corte de Austria.

2.ª Serán allanadas las dificultades que se oponían á la rehabilitación del conde de Matachic, el cual, después de la revisión de su proceso, recobrará su grado en el Ejército y sus títulos.

3.ª Suprimese la tutela que la Princesa Luisa padecía á causa de la supuesta locura.

4.ª Se le concederá una pensión igual á la que sumaría la renta de su dote y bienes gananciales.

La supresión de la tutela á que se refiere la base tercera queda subordinada al reconocimiento que hagan á la Princesa uno ó varios alienistas eminentes.

La Princesa Luisa ha declarado que está dispuesta á aceptar estas condiciones.

El reconocimiento médico tendrá lugar en París dentro de muy pocos días.

Créese que esta solución pondrá término al conflicto.

R. Blasco.

Estación Meteorológica

DEL INSTITUTO

Observaciones tomadas á las nueve de la mañana del día de hoy:

Barómetro á 0° y al nivel del mar.	759'1
Temperatura en centígrados.	15'6
Idem máxima á la sombra.	26'1
Id. mínima á cielo descuberto.	9'8
Km. recorridos por el viento en 24 horas.	52'1
Presión máxima en Km.	1'2
Lluvia en mm.	0'0

VINO BARATO

En la calle de la Cintería número 3, (donde está la fotografía valenciana) se vende vino de cosechero á 15 céntimos cuartillo y á 2'25 pesetas cántaro.

CARNE DE TERNERA

Mañana se expenderá en la plaza del Mercado, á 2 pesetas kilo con hueso y á 3 sin él. Tabla de Salvador Aspas.

SE ALQUILA una espaciosa habitación con abundante sol y muy alegre, en la calle de la Parra número 45.

Informes, San Juan 22.

SERVICIO TELEGRÁFICO

AGENCIA MODERNA

Reunión de las mayorías

Madrid 3, 2-45

En la presidencia reunidose las mayorías parlamentarias. El Sr. Silvela abstuvo de concurrir. Maura y Villaverde declararon que son los únicos que pueden conceder libertades al pueblo resolviendo problema económico satisfaciendo opinión. Coméntase mucho tales manifestaciones.

Otra reunión

También se han reunido los diputados de la minoría democrática. Acordóse dificultar proyectos del gobierno en ambas Cámaras. Duque de Bibona dimitirá cargo secretario Congreso para recabar libertad de acción. Créese que lo sustituirá Gárnica.

Contra los rotativos

Los dependientes de comercio han celebrado un mitin en el cual han arremetido contra las empresas periodísticas que burlan la ley del descanso dominical.

Viajes desmentidos

El presidente del Consejo señor Maura ha negado que vaya el rey á Andalucía y Valencia terminadas las maniobras militares.

IMPRESA DE CASINOS

AGUAS Y BAÑOS SULFUROSOS

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS

Enfermedades de la piel, mucosas, glanglios, huesos y articulaciones, herpetismo, sífilis, aparato digestivo y aparato respiratorio, etc., etc.

SALINOS DE PARACUELLOS DE JILOCA

Felipe García Serrano

PARACUELLOS DE JILOCA (CALATAYUD)

(SE HACE EL TRATAMIENTO ATMÍATICO EN LA CAMARA INHALATORIA.)

Informes y detalles el propietario FELIPE GARCIA SERRANO, Paracuellos de Jiloca.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

CINCUENTA RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL: MAYOR, 18.—MADRID

TÓNICO-RECONSTITUYENTE Y ANTINEURASTENICO

(ELIXIR-MEDINA DE DAMIANA COMPUESTO)

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, producida muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, raquitismo, escrófula, fosfaturia, tonificando los centros nerviosos y el corazón, y constituyendo el más poderoso remedio contra la neurastenia.—Pídase siempre Elixir-Medina de «Damiana» compuesto.

FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 23, MADRID

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfata de Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético. Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

Elixir Antibacilar Bonald

(Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho la Tuberculosis incipiente, Ostrorrobriosis, laringo-faríngeas, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 6 PESETAS

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17, Madrid. En Barcelona, Giguás, 5.

LA POLAR

Sociedad Anónima de Seguros

BILBAO

CAPITAL SOCIAL... 100.000.000 DE PESETAS
GARANTÍAS DEPOSITADAS... 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.
SEGUROS FERROVIARIOS á prima única.

Agentes y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR

IMPRENTA Y LIBRERIA

Dionisio Zarzoso

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de recordatorios de todas clases, desde cuatro pesetas hasta treinta y cinco el 100.

Esquelas de defunción, desde cinco pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde una peseta. Sobres impresos.

Facturas. Tarjetas comerciales, y toda clase de trabajos tipográficos á precios económicos.

MIL PESETAS

al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia.

¿MURIÓ LA CALVICIE!!

USANDO EL

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

EL QUE ES CALVO es POR QUE QUIERE

Proceder eléctrico



de la Real Casa

Patente de invención por 20 años



Ha quedado comprobado por infinidad de aminorancias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Píña pelada, eczema piloso, alopecia sebórea (ca-besa grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, paca mediante contrato

« Nada se paga si no sale el cabello »

Consulta por el autor D. Meliodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 9 á 1 y de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO